

# 相城市监局打响整治“散乱污”新年第一枪

“散乱污”企业(作坊)是指生产工艺落后淘汰类且不具备优化提升条件和能力的企业(作坊);污染治理和安全防范措施差,环境污染严重、安全隐患突出的企业(作坊);不符合产业政策或区域产业规划且无污染防治设施或污染防治设施不能实现稳定达标排放的企业(作坊)。“散乱污”企业污

染对百姓的生活影响最直接,群众反映也最强烈。日前,相城区市场监管局黄桥分局执法人员在日常检查时,发现苏塘路一厂区内有一家生产腻子粉的作坊。该作坊内脏乱不堪,现场散乱地堆积着石膏粉、双飞粉、纤维粉等各种原料,以及生产好的腻子粉成品

200余包。200多平方米的生产车间内尘灰飞扬,乌烟瘴气,让人几乎无法呼吸,甚至在车间周边都是灰蒙蒙的一片。现场还有一名工人在未经取得特种设备作业人员证的情况下,操作一台未经检验合格的叉车搬运货物,且当事人无法提供营业执照。这活脱脱就是一家典型的“散乱污”企业。

针对上述情况,执法人员依法对该作坊的生产车间及未经检验的叉车实施查封。目前该案正在进一步查处中。执法人员表示,清理整顿“散乱污”还相城一片碧水蓝天专项行动的开展,必将使广大群众在“263”攻坚战中感受到更多获得感。(严怡峰 萧锐)

## 苏州工业园区市监旅游度假区分局主动对接华谊影城项目



日前,苏州工业园区市场监管局旅游度假区分局为保障华谊兄弟电影世界各项工作顺利开展,在阳澄湖半岛管委会分管领导郑敏奇的带领下,协同园区市监局质监处、食药大队在华谊影城(苏州)有限

公司召开接洽会议,主动对接电影世界开业前的特种设备安全、食品安全、消费维权等工作。与会人员在详细听取华谊苏州公司负责人关于电影世界设计架构、工程施

工概况、人员安排部署、设备项目进程的介绍后,与华谊工作人员围绕电影世界开业前期特种设备的安装、餐饮项目的人员、消保维权的筹备三方面展开深入沟通探讨。市监局工作人员现场发放特种设备宣传资料,就特种设备的安装提出具体要求,并细心指导企业特种设备使用登记的办理;主动提出餐饮环节食品经营许可证受理采取图纸预审、集中受理、现场办公等方式方便企业,并配合推广明厨亮灶,提高整体餐饮水平;要求企业设立消费维权服务中心,配备专门人员,积极处理消费投诉。郑敏奇充分肯定了华谊前期细致的筹备工作,明确表示此次对接会主要目的在于进一步加强政府与企业的相互沟通,全面掌握项目进展情况,并强调华谊要切实履行企业安全主体责任,确保工程不留后患,政府部门也将热心服务企业,共同推进电影世界项目顺利开业。(黄慧 萧锐)

## 高新区开展节前食安专项检查——一家食品经营企业被停业处理



春节临近,苏州高新区市场监管局扎实开展节前食品安全专项检查。此次专项检查,食品生产企业主要检查与节日消费相关的乳制品、肉制品、糕点、炒货食品及坚果制品等单位;食品销售环节主要针对食品批发市场、集贸市场、大型超市等;餐饮服务则主要检查中央厨房、集体用餐配送单位、连锁餐饮企业、旅游定点接待单位、农家乐、年夜饭供餐单位等。

检查中,执法人员发现存在问题主体8家,对其中1家存在食品添加剂保管领用不规范、从业人员健康管理制度落实不到位等问题的经营单位作出停业处理。另外7家主要问题是原料进货查验登记不规范、现场环境不够整洁、餐厨地面有积水等,均已通过限期整改和行政指导等方式进行处置。

此外,根据节日消费特点,高新区市监局针对食用农产品、米面粮油、肉制品及坚果制品、速冻食品等重点品种开展抽检,截止目前已累计检查各类食品生产经营单位175家,抽检各类食品27批次,抽检产品均合格。(新市监 曹苏生)

## 张家港市监局加快推进电子证照共享应用

近期,张家港市监督管理局为切实解决群众“办事多、办事难”等问题,推进政府部门之间证照共享、互认,推出四项举措,全面加快推进电子证照共享应用工作。

该局要求各科室、分局充分认识推进电子证照应用在创新行政审批改革、提升公共服务水平等方面的重要意义,把推动电子证照共享应用作为推进“互联网+政务服务”改革的一项重要工作,确保责任到岗、责任到人,扎实推进。

在明确目标任务、确保全面落实方面,该局要求相关科室把握时间节点,加快推进电子证照生成,在同步生成增量电子证照的同时,加快存量证照电子化转化,并建立电子证照常态化管理机制,严格把控数据质量,确保电子证照照面信息与业务信息一致。凡是可以通过张家港市电子证照库共享平台获取业务办理所需身份证或营业执照信息的,各科室、分局不得要求公众提交相关纸质复印件,一律采取在线共享、比对、机读等方式验证证照,对有存档需求的通过电子证照库打印存档。

在提升工作成效方面,该局要求各业务科室加强对电子证照生成、共享和应用情况的监督指导,确保目标任务落实到位。局办公室加强设施设备及系统平台运行保障工作,确保电子证照共享平台系统正常使用,同时加大问责力度,对凡是因落实不力,被当事人投诉并查实或被上级部门督查通报的科室、分局年度考核中给予相应扣分,追究部门负责人和直接经办人责任。(黄华 萧锐)

## 姑苏市监局将17类场所特种设备列为安全监管重点

公众聚集场所人员密度大,发生危险后造成的伤害波及面广,对这类场所的监管一直是姑苏区市场监督管理局的工作重点。2018年,该局在《特种设备安全法》规定的9类公众聚集场所基础上,《特种设备使用管理规则》(TSG08-2017)将增加到17类,包括学校、幼儿园、医疗机构、车站、机场、客运码头、商场、餐饮场馆、展览馆、公园、宾馆、影剧院、图书馆、儿童活动中心、公共浴池、养老机构等。

面对新要求,该局认真摸排辖区内重点场所范围内的使用单位,新的要求使姑苏区重点场所单位数目从2017年的200余家上升到目前的657家。在新形势下,该局积极应对,主动作为,推出“一手抓主体责任,一手抓隐患排查”新举措,通过“两手抓”强化重点场所特种设备安全。抓主体责任。该局一是通过与使用单位签订《落实特种设备主体责任承诺书》,明确企业对所使用的特种设备的安全义务,压实企业主体责任;二是在有条件的情况下,将《承诺书》进行多种形式的公

示,有效调动民众监督力量;三是将组织企业负责人开展特种设备安全培训,宣传特种设备知识、安全使用规则和相关法规法规知识。抓隐患排查。该局召开特种设备条线专项会议,布置特设隐患排查治理责任和任务,制定详细检查计划,有步骤有目的的进行安全隐患治理,对发现的隐患督促整改形成闭环;提高特设违法成本,保持严打、严治、严惩高压态势,加大对各种违法行为的打击力度。(张继法 吴日)

## 高新区市监局领导深入社区解决群众反映问题

最近,高新区人大主任在接待日上,群众代表周先生反映新浒农贸市场存在摊位垄断、菜价贵等问题。苏州高新区市场监管局得知该问题后高度重视,该局副局长董善英带领市场处、群监关分局负责人前往群监关镇新浒第三社区居民委员

会,与周先生促膝恳谈,对他反映的问题作了记录、布置。通过与群众面对面交谈,市监干部更加了解了群众最关心的问题,为下一步市场提升工作明确了方向,解决群众之所思,解决群众之所想,做到真正的为群众

谋福利,创环境,建家园。高新区市场监管局将与群监关镇政府、新浒物业公司进行协调,争取为周边老百姓提供一个干净整洁的菜场,一个拥有优质服务的菜场,一个能够买到价廉物美、安全的食用农产品的菜场。(新市监 曹苏生)

## 太仓市监局专项检查化妆品、保健品市场

近期,太仓市场监督管理局进一步强化化妆品、保健品日常监管工作,同时对化妆品、保健品的广告进行监督,依法查处各类违法违规行为。



该局对全市各化妆品经营使用单位开展化妆品专项检查,检查对象为美容美发单位、药店和化妆品专营店。检查内容涉及经营企业经营的化妆品的证明附件、是否建立并执行进货检查验收制度、建立进货台账;是否索取供货商资质证明材料;标签、说明书内容是否符合规定等,重点检查特殊用途化妆品是否拥有特殊用途化妆品批准文号;进口化妆品是否有出人境检验检疫机构签发的检验检疫证明和中文标识。执法人员在检查过程中,对涉嫌违反《化妆品卫生监督条例》,未严格执行进货查验和索证索票制度的经营主体,提出整改意见,限期整改,整改不到位的,予以立案查处。

该局还对全市341家取得保健食品经营许可证的大中型超市、专卖店、兼营保健食品的药店开展专项检查,重点检查保健食品购进渠道是否正规,产品标签、说明书标识内容与批准内容是否一致,经营单位是否严格执行并落实了索证索票制度,是否存在经营假冒、非法添加的保健食品,是否存在夸大、虚假宣传等违法

广告行为。检查结果整体情况良好,但仍存在不少问题,针对存在的违法违规行为,予以立案查处。(吴晶晶 萧锐)

天翼 客户至上 用心服务

客户服务热线 10000

中国电信 CHINA TELECOM